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PRÉFACE

Trois raisonsprinàpales m'ont dittrmini à itrire les

ixercites ttariihmiii^ut que fai thonneur d'offrir A
teux gui ont mission d'enseigner cette seitnce dans les

(lasses primaires,

La première, ^est que jamais personne, queje sache,

ne s'est octupi de faire une arithmétiquefrançaise sph-

eia. ent adaptée à renseignement que Pon dott donner
aux élèves des classesprimaires,

La deuxième, c'est de rendreplusfacile, plits effuace

et plus pratique Penseignement de Partfhmétique dans
les basses classes, en combinant, dans un petit livre. Us
trois éléments nécessaires au bon enseignement deParith-
métique : exercices de calcul, exercices de calcuC mental
et problèmes abUumeut en rapport avec les exercices

de calcul mental.
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Pmrtxtfiiat de calaU^ ftnttnu. da txtrtkn ^•i*

4Hhn^ éê snuArattiWy ett,, mdèptniammtnt itt d9mnH\

fid e§nsiUmint mm problème,

Cti ixirci€is de cmkml /mmtUiarhemt tèUvt mvu la

thigrts^ fhmkitmemt à têmptir vite et Jmstey mimis me tmi

eêmmrnméfuemi muiientemt la sàettte de fmrùÂmiHifme,

Za teieme^des membres me s'atqmiert qme petr le rmitêm"

memtemt, et dans les exercices de calcul la mémeire seult^

pamr aimit dire, est mtise em activité. Les exercices de

calcul mientaly au comtraire, s*adressemt au juiememt,

ils sent urne gymmastifue intellectuelle qui dèvehppe

toutes les facultés memtales de tem/amt et lui domme la

force imtellectuelle mécessaire pour faire la solutiom

des problémies.

La troisiémie, ^cst que le temps du maître est trop

précieux pour en passer une partie à faire écrire et à

corriger des exercices de calcul^ lorsque le tout peut être

acheté pour une bagatelle. Si cette petite Arithmétique

estfavorablement ac^uetuiC, dans la deuxième édition

,

/introduirai renseignement du système manque et //•

crirat, dans le même genre^ un second volume pour les

élèves du trçisième et du quatrième cours,

T. ROCHON.



De Calcul, de Calcul Mental et Problèmes,

P^r IM élèvM dM CliMfM PrtnuUras

*HITHN
"^^Tin.ïïiir*"* ?5 ***~. '^^•"'«^«^ Q»* iolveot, l'élève

XÏÏÎSL^ ""• ""f •"*** Poorw Udn on m«1 qui
rapMiie I* «ohmw de om nombnt. Il doit t^aml nvoir

AiofiS 4- S-6,ieUMnt3pliii2«fftlent6. .

Idfioil.

A. u>

Adâitionnei :

(ï) <•) <•) m w (•) et) m
123 342 643 246 401 463 664 364
201 524 824 846 364 686 <82 603
204 181 164 128 816 342 6 642

<») (10) (U) (IS)

861 316 234 633
162 145 345 14i
425 355 425 466

(1«) iU) <1S) <M)

264 ^:n4 413 263
632 US 543 126
365 632 365 564

<1T) (m d») (SO) (SI) (S) (28) (M)

414 365 643 823 748 876 332 654
366 456 346 675 368 663 478 458
246 345 654 137 885 587 386 887

uili-ÎTif**"**^" ?5 '**^. *^ •"rolce« de calcal et de tous
le» problômet «ont dans le livre du r.âttre.
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(a) (b) <e>

264 + 8»^ + 457 font

683 + 426M- 376
868 + 957 + 789
465 + 684 -t- 956

g*»

M
«
tt

(«) (t>) \»l

475 + 549 + 748 font

768 + 327 + 292 **

637 + 963 + 476 **

685+778 + 965 «

M W <•)

3" 248 + 584 + 485 font

845 + 659 + 767 «

999 + 798 + 899 '*

786 + 976 + 567

<N) W («

4' 758 + 685 t 479 font

il

686 + 976 + 988

597 + 599 + 728

595 + 786 + 697

u

u
a
a

tt

275 + 948 + 487 font

967 + 872 + 973 "

689 + 757 + 799

345 + 778 + 968

tt

2*»

S"
4*

5*»

Comxneiioez à 1 et comptez par deux jusqu'à 45.

Comm^ooez à 2 et comptez par deux jusqu'à 46.

Nommez 2 nombres dont 5 est la tiomme.

Nommez 3 nomlnes doi^ 5 «et la somme.

Nommez 4 nombres dont 5 ei^ la somme.



— r —

Combien font:

(1) 7 moutons + 6 montons + 5 mouton*?
(2) 4 pommes + 7 pommes + 3 pommes ?

(3) 6 poules + 9 poules + 4 poules ?

(4) 6 noix + 7 noix + 8 noix ?

(6) 8 cents + 9 œnts + i cents ?

(6) 9 billes + 6 biUes + 7 billes ?

(7) Marie a 8 épingles, Léa en a 5 de plus que
Mane; combien Léa a-t-ellé d'épingles ?

(8) B a 9 ans, C a 6 ans de plus
; quel âge a C ?

(9) B. a 9 noix, C. œ a 6 de plue que B. Si B. et
C. mettent leurs noix dans un chapeau, combien y
aura-t-il de noix dans le chapeau ?

(10) B. a 8 billes, C. en a autant, combien B.
et C. ensemble ont-ile de billes ?

BroUèmei.

(1) Joseph a $468, Loiis a $367 de plus que
Joseph ; combien de dollars a Louis ?

(2) B. a $706, C. a $219 de plus que B.; ccmdlnen
de d<^laTs <mt B. et C?
(3) B. a 48 ans, C. a 19 ans de plus qu3 B. : quel

âgeaC?
(4) Léon a 54 ans, son frère a 27 ans de4>lu8; quel

âge a son frèie ?

(6) Léon a $854 et Paul a $149 de plus que Léon;
combien Paul a>t-il d'aigent ?
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(6) Un père a 4 fils; il donne ta premier $450, âu

deuxième 1843, «i troiii^ t79fi, an «putrièDM

$660, et il lui leete $8(1ND! combien d*arfent avait le

père?

(7) B. a 4» nioiit(ni8, C. en a 276 de plus que B.;

ctHiJbien C. a-t-il de montcme ?

I j

Lesonn.

(1) («) («) (*) (5) (•) w w
231 236 667 476 344 346 646 156

424 608 123 167 458 478 216 377

636 674 405 642 264 357 675 533

343 264 276 714 717 643 766 564

372 828 681 630 127 571 434 175

(») (10) (11) (IS) (IS) (14) (IS) (16)

73» 546 323 691 224 613 936 638

765 183 632 524 592 374 487 969

777 614 956 468 382 888 656 647

642 372 463 983 367 636 439 638

637 886 228 367 614 486 658 876



im im (m ») («> m) my <m)

883 648 876 684 986 835 878 663
754 865 397 365 753 538 785 882
889 786 636 858 432 746 348 639
856 696 784 489 297 683 1178 763
543 826 369 375 636 897 886 864

Additîoimes:
•

a> (t)

93 + 75 + 128 246 + 728 + 87
48,+ 67 + 247 467 + 882 + 291
67 + 84 + 178 887 + 97 + 547
66 + 79 + 393 918 + 819 + 875
40 + 30 + 478 794 + o7 + 83
76 + 67 + 247 147 + 741 + 964
35 + 27 + 326 856 + 974 + 48
74 + 96 + 546 393 + 396 + 672

(t) w
4S9 + 792 + 676 fœit 777 + 666 + 888 font
473 + 469 + 665 " 866 + 987 + 789 *»

697 + 894 + 877 « 666 + 766 + 476 «

€i
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1* Commences à 1 ei comptez par 3 jiisqn'à 46.
2*> Commencez à 2 et comptes par 3 jusqu'à 47.

3** Comme|icez à 3 et comptes par 3 jnsqa'i 48.

3»

4»

70

Combien font:

1" 7 + 5+4 + 3 + 9 biUee ?

2» 2 + 8 + 4 + 7 + 5 cents ?
' •

5 + 7 + 6 + 4 + 3 pommes ?

7 + 2 + 6 + 3 + 6 épl'gkB ?

2 + 7 + 6 + 7 + 6 bouton» ?

3 + 8 + 7 + 6 + 4 poule» ?

Léon a perdu 9 cents et il lui en reste .6 ; com-

bien en avait-il avant d'en perdre ?

8* N<»nmes deux nombres dont 7 est la sonune.

9® Nommez trois nombres dont 7 e<«t la somme.
10* Nommez deux nombres dont 9 est la somme.

Il** Nommez trots nombres dont 9 est la somme.
12" Paul avait 7 billes, il a joué et en a gagné

4 + 5 ; c(»nbien en a-t-il ?

13** Louis avait 11 cts., il en a gagné 7 et son père

lui en a donné 6 ; combien en a-t-il maintenant ?

14" Marie a acheté une ardpise 9 cts., un livre

7 cts., un crayon 5 cts., et il lui reste 4 cts. ; combien

d'argent avait-elle ayant d'acheter ?

15*^ B. a gagné 8 cts. et G. a gagné 7 cts. de plus

que B. ; combien de cents les deux ensemble ont-ils

gagné?
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17° B. gaçié 12 bons point. , C. en . mgoé 7

n«hUgi6(,

(1) P«d .Tait $785, a a rendn m cheral «376 etm» 7«ture «807; ««nbien d'argent a-t-U ?
(*) B. wndm moatrau,!! Inien iwte 188 et son

P*^J«J^a«nne 86; coMbfen a-t-fl de n.„^.

n« T0.1W «89, et a lui r»te «105; combien «'Sgent avait-a avant d'acheter ?

(4) B. . wgné «466 et C. a pigné «384 de pin.
<r»e B.

: oorobiep B. et C. ensemble ont-il, «.«né ?

avant d en perd^ ?

(^ Fn père a trofe ffl«; au premier il donne $345;au deuxième 11 donne $97 de pins qu'an premkr eau .Toiwème , dœine $128 de plus qu'aux deux premiers ensemble; quelle somme a-t-ii donré^ à ses
troi« fils ?

n.CL^; "^?i*^ ^^^ ^''''^*« ^'»^^^°«' c. àchôfce 84mmofe de pMs oue B *t C. achète .«17 minof. de nl^

ril2 2 ^ r^T^^/ «*«ï>î«« B.. a, D. oni-ils
aGbeté de mmok d'aToine P
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(8) Afièê qiM B. «nk m^n M7 minoli de Ué, fl

lui «a mUit «noora 898 minôte; oombien «n «Ttit-il

de miooii K?taaà de naaàM ?

(9) Quand Léon eit imm an monde ion pire STiit

47 ans. Ânjonidlrai Léon a 38 ana; quel Ige a son
père?

le^onin.

U> (•> (t) W) (•) (•) <T) W
848 574 784 298 904 537 547 878
*754 749 478 738 897 678 666 787
698 9^ 956 986 756 749 555 976
595 479 695 478 678 856 888 695
728 642 569 537 580 977 999 879
457 224 477 808 476 869 777 742
905 878 865 787 389 755 444 568
648 887 674 678 278 686 768 777

<») (10)

36 4- 19 + 25 + 43 font 453 + 854 + 643 font
17+34 + 80 + 46 a 768 + 876 + 687 «

58 -' 47 + 58 + 87 a 296 + 962 + 692 **

42 + 26 + 39 + 56 « 547 + 476 + 745 "

18 + 19 + 26 + 54 u 234 + 824 + 782 «

46 + 37 + 78 + 67 u 465 + 456 + 546 '*

29 + 66 + 64 + 86 u 547 + 745 + 729 «



— IS—

785 +
566 +
709 +
497 +
693 +
982 +
359 +

m)
259 + 897 font
978 + 685 u

778 + 988 €t

888 + 456 U

787 + 766 t€

578 + 558 €€

483 + 847 U

783
645
999
548
879
658
907

+
+
+

+
+
+

(M)

548
906
888
845
789
867
408

+
+
+
+
+
+
+

249 font
708 u

777 tt

453 u

987 t<

546 u

706 u

1 Comptes par 3 en commençant à 10.» Comptes par 3 en commençant à 8
3 Oomptei par 3 en commençant à 12

J Commencez à 1 et ccHnptes par qnati^ jnaqu'à

J*
Commencez à 2 et comptez par qiatre jusqn'à

^S^ Commencez à 3 «t comptez par quatre jnsqn'à

^r Commencez à 4 et comptez par qnatre jusqu'à

1 ^nv» 3 ncHnbm dont 10 cet la somme.

L ^'^^ ^ nombres dont 11 est la somme.

Ao nUL
^^ * »<wnbres dont 13 est la somme.

4 TroHTez 3 nimibres d(mt 13 est la somme.
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A* Troiifei 8 nonOmi dont U^ail la mouii*.
e*" TfouFei » nomlfii «k»t 45 «t la Miiuiia.
7* TroiiT«s 8 nombiM deôi 16 «tt la f«i»»"«t

(I) Bn Tvnduit ton canif 14 oente, P/kol peid 6
ctsàt; oombien afait-U payé le canif ?

(8) Combira faut-il Tendre un article plus cher
qu'on l'a payé pour gagner 6 centa ? 8 cents ? 16
oenta?

(3) Un liyre coûte 13 cents; combien faut-il le

Toidre pour gagner 6 cents ?

(4) Une livre de sucre coûte 15 cents; combien
faut-il la Tendre pour gagner 4 cents ?

(5) Léon achète un traîneau: en le rarèndant 80
cents il perd 8 cents; combien coûtait le traîneau ?

(6) Louis «st mort à Fâge de dix-sept ans, il y a
8 ans; quel âge aurait-il «'il eut vécu ?

(7) Pieme a 9 ans et Paul a 8 ans; quelle est la

sommesde leur âge? et quelle sera cette eomme
dana 6 anaP

(8) La amame de l'âge d'Arthur et de Bobert est 18

ans; quelle sera la somme de leur âge dans 6 ans ?

(9) Paul a 7 ans, Pierre a 4 ans de plus que Paul;
quel sera l'âge de diacan dans 6 ans ?

(10) Léon a perdu $T sur une vache qu'il a vendue
$18; combien lui coûtait la vache P

(II) Quel prix àcÔB-je vendre une voiture qui a
coûté $24 pour gagner $7 ?
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marché de mille» lomqn'fl ett de wtour che. Imif

ZMUteék

•27g.^^.^™ *^'« la yendiuit $670 il peidf278 cMnhi^ aTwt-il payé pour la tene ? ^
faut a1^ii*f '^ *^ P^" ^*«' ^«1 Pri*faut-U q„ u la wf^de pour gagner $248 ? ^
3 II

y a 246 ana que Dolop est mort à l'âge de28 ans; q„el âge anrait-U s'il eut vécu ? ^
est 86 Z"'^'*'»' ^ *T^ ^^ ^* ^« I'»*^ «t Jean

14 ^r* '*'* ***""** ^ ^^'^ *«* ^«
6° B. a ^ ans, C a 47 ans, D. a 64 ans; queUesera

la somme de leur âge dans 18 ans ?
6" Luc a 38 ans; quand il est né, son père avait 64ans; ^^e-ra la somme de leur âge d^lTl'?

» Lîti??''
'•'**"'^ ^'^ ^'^^ ^«^ «^« terre qu'ila payée $846 pour gagner $230 ?

^?1 1*°^!^ -,1 "^'^^r^
l'est; combien fallait-il

^^ n t""'"/' P^'*' *"*' «* «™i' 3 fois ?
9 Combien de coups une horloge sonne-t-eHe de-puis 1 heure jusqu'à 11 heure» ?

«**»
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Non.- ATMit d« him 1m •ZMokM MtTtatP, rnif doit
«miir«M 100 OMIS iMit «B don«r, tl 4M !•tii^ $ M
lllMtor M jiiMiiv, il qn» «. apvèt bb nombf» m Hl
oml.

Quelle «ft U lomiiie â« :

(1) 48e. + »c + 46c + 7c. + 84c + 7e.+ eifi.

(«) Me + $1J6 + 6c + I7JW + $4.87.

Tiowea la yaleur de :

<») W (•) W
$15.80 $828.16 $ 78.67 $ 47.06

9.08 984.66 386.66 128.42
36.02 763.67 249.99 336.67
77.88 674.78 887.77 247.58
56.76 459.96 648.66 903.07
17.47 938.87 967.69 649.83
86.68 667.66 378.96 646.38
67.76 388.87 486.88 593.66

$458.85
389.48
766.84
843.79
678.68
469.97
798.48
379.76
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m

UB,H + $45.18 font
87.09 +
59.67 -f

8.06 +
85.75 4-

87.57 +
9.78 +

9.86
76.58
7.48

58.45
67.79
8.87

+ $

€t

U
U
M»

*t

$75.88
97.78
58.65
44.74
79.48
56.87
15.08

m
+ $67.88 f<«t
+ 54.67 «
+ 46.88 «
+ 97.76
+ 65.54
+ 88.85
+ 55.88

+ $

U

J-
Commenoei à 4 et oomptes pu qwtn jaiqu'à

J^
Oommeno» » » «t compte, pw «putre JMqu'à

3» OMnmenoe, i S et comptez par dnq inm'k «0
4 C»,mence« à 1 et compte, ^, ch.q ja^.; Te,
» C<«un«,ce« » S rf comptez p,r cinq jWà 4?
6 Commence, » 3 et compte, ^r cinq IZ'l IIr Commencez i 4 et comptez^ d^ j„3» 398' Commencez i 6 et comptez*;., ^^^t^i

5 Nommez 2 nombre, dont I. «»,„« «* 17

6 ^Wommei i nomhi at la mmme eet 18.
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OriMlKMteL

(1) B. • ?«iida 15 moatom et il lui «n i«g|e IS;
combien en avait -il avant d'en vendra ?

(S) l4Riia % adieté des crajrona pour 84 cenia;
combien fant-il qn'il k§ vende pour gagner 8 centa t

(8) Lnc a perdu 7 ete anr un eneiier qu'U a
vendu 84 cts.; combien avait-il payé Tencrier ?

(4) Umê reçoit 18 cts de aon père et il reçoit de
sa mèro 8 cta de plus que de son père; combieik Louis
a-t-il reçu de cents P

(5) Pour gagner 18c. combien faut-il vendre un
article qui a ooûté 70c.?

(6) J'ai mangé 7 de mes oranges, si J'en eus mangé
6 de plus il ne m'en resterait que 4; combien est-oc
que j'avais d'oranges avant d'en manger ?

(7) B. joue aux billes; il en perd 12 et il lui eu
reste encore 9 ; combien en avait-il avant de jouer ?

(8) Jean a gagné $4 sur des marchandises qui lui

coûtaient $26; combien aurait-il fallu vendre les

mêmes marchandises pour gagner le double de ce
qu'il a gagné ?

(9) Albert a gagné $7 sur un cheval qu'il a vendu
$35; combien lui aurait-il fallu vendre le cheval pour
gagner $3 -de plus ?

(10) Luc a 9 noix. Louis en a 8 de plus que Luc,
et Jean en a 5 de plus que Luc et Louis; combien

* Jean a-t-U de noix ?
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(11) B a 7iM,Câ6tiifdeplu.qtteBâtD.

4 «n. de plu. qne B. et C. en-embleTqïï ^e1 D. ?

J}?^^ ' ?** "° P™^* ^« l«c. wr un «rticlequil avait payé 25c.; combien l'a-t-U rereiidtt?

n ît"Sr "^^ '^^^ ^''-'«^ ^"^^^ P"' ^-*-

v.2i^'l/«r^"
^^^''•^'' ' '^ «°« "«»«» qu'il aTendu $644.50; combien lui coûtait la maison ?

"il iu^nw ;
''" ^" '^ "" p*'^^ «>-^- -

«2Îr «f°
^i**mt un cheval $685.35 Robert peni$20..84; combien le cheval avait-il coûté à Robert ?

JÎL^J^' «î?°"'/1^2-30 «ur un objet qui a coûté$745.95, combien faut-il revendre cet objet ?

(7) Pour acheter des vaches, j'ai dépensé
»i les vaches m'avaient coûté $87.58 deme resterait que $265.47; combien est^e
avant d'acheter les vaches ?
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(8) Joseph a ga^ $76^ mr de* nwrchai^Uies
qu'il a payées $649.70; combien aurait-il fallu Tendre
les marehandiseB pour gagner $38.35 de plus qu'il a
gagné?

(9) Jean a $245.90, Louis a $177.88 de plus que
Jean, et Luc a $97.45 de plus que Jean et Louis;
combien d'argent a Lac ?

(10) B. a récolté 375 minots de blé, 0. a récolté

184 minots de pdus que B., et D. a lécolté 239 minots
de plus que C; combien de minots a lécolté D.?

:(11) Bené a 58 ans cette année; en quelle année
aura4-il 70 ans ?

(12) Léon a 15 ans; en quelle année aura-t-il 62
ans?

<13) Grand'père a 76 ans cette année; en quelle
année mourra-t-il, s'il vit jusqu^à 100 ans ?

(14) B. a vendlu un attelage $75.45, une voiture le

double du prix de l'attelage plus $45.18, et le cheval
autant qnè la voiture et l'attelage; conibien a-t-il

reçu d'argent ?
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U S0ISTIA6TMN

leçon y.

^°*î;>mntl'ïïi «• ^"^ *f?
exercices suivante, l'élève doitcomprendre que mnutraire veut dire ôter/que le «iffne

A.

Otes:

9 de 16. 72 de 30. 66 de 77
17 « 28. 69 « 76. 44 « 61
39 « 41. 78 " 83. 87 « 91
68 " 61. 67 « 61. 68 « 72
69 " 64. 84 « 77. 47 « 86
68 « 80. 38 " 44. 39 « 67.

31 de 40.
69 « 86.
29 « 46.
38 « 67.
17 " 42.
65 " 91.

Quelle diflférenee y a-t-il entre:

<») « CD (4)

93 et 76. 64 et 38. 124 et 211. 8g et 60.
(B) w

128 et 69. 247 et 179. 305 et 288. 17 et 48

,
^'^ <"> <") m

47 et 91. 321 et 286. 400 et 266. 26 et 61
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Dite» combien font:

1.

2.

3.

4.

5.

6.

9-4+7 + 2--8 + 5 + 2-7 + 97— 4+8— 4+3—4+7— 8+7
6+6—8+9—7+9—8—6+8
6+4—3+7—8+9—7+8+9
7+8-3+7—9+6—9—3+8
9+4+6+4-6+9-8+6-6

6
2
6

7

6

7

D.

Quelle est Ift difiFérenoe entre:

Set 7. Set 8. Set 9. 7 et 10.
4 « 7. 4 " 9. 8 « 6. 10 « 8.
6 « 8. 8 « 6. 4 « 9. 3 " 11.
7 « 4. 7 " 2. 6 « 9. 6 « 11.
8 « 6. 9 " 4. 10 « 7. 10 « 2.
2 « 6. 6 " 2. 4 " 10. 11 " 4.
6 « 8. 8 " 3. 10 « 6. 9 « 1.
6 « 3. 9 « 2. 9 " 2. 11 « 6.

Il

Trouvez deux nombres dont la différence est 3;
dont la différence eet 6; est 4; ert 7; est 8; est 9.

/Trouvez deux nombres dont la somme est 10.

Trouvez deux nombres dont la somme est 10 et la

différence est 2.
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JE^^ "^"'"^ '^'^^ ^ --"« ^t 10 et la

B vend un article 9c. moins cher qn'il Va navé-a-t-il gagné ou peidu ? Combien ?
^^ '

B. vend un article 9c. plus cher qu'il Pa wvé- a-tIl gagné ou peidu? Combien?
*^»Wé,a-t-

.'i^Sr^.^^tJ*-*-''^^ '"'">'• payé;

bi^ .TaSf•

"" '"'^'' '"'" ' ^'' "«•= «>"-

«.Lf^ ''x*.
*° ^^'***"* 25c. un objet qu'il avaitacheté; combien lui avait coûté cet objet ?

rence est 6, quels sont ces deux nombres ?

est 20 t^r ^\ ^^^/^°>ï>'«« ^t 8 et leur somme«t 20, quels sont ces deux nouiOres ?

coûte^î!^^"- T'^ ""^ ^* «'«^ *^oi«e; «i le livrecoûte 14c., combien coûte Pardoise ?
I^n achète 3 moutons et 1 vache TK>iir «qk . • i

vad» oofHe m, combien c«J:fresTo'à£?"
"

^yg^^^
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I^qh gi^poe fi boDi,pomti le lundi, fi le maidi, 4 le

mercredi: il ea avait alors 20; combien en aTait-il

ayant d'en gagner ?

Louis joue aoz billes ayant l'école, il en gagne 7;
il joue enooi^e à la récréation et il en perd 18. Il

compte alora ^et billes et il lui en restait 2; combien
en,ayaii-il ayant de commencer à jouer ?

Luc avait des moutons. Il en achète 11 de B. et
en Tend euenite 15 à C; combien en ayait-il ayant
d'en acheter et d'en yendre, s'il lui en restait 8 après?

Le$on VL

Addition ez :

W m (S) (é) (S)

$478.46 $687.84 $367.77 $254.64 $846.68
597.38 487.73 927.48 683.83 637.83
738.77 968.87 954.64 546.68 778.78
287.94 437.79 746.43 689.65 496.49
943.38 935.33 448.87 328.28 643.85
764.67 649.45 563.38 457.57 834.75
648.69 878.86 796.97 *89.25 689.98
377.46 784.74 886.78 966.39 766.64
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TrouTW la différanoe «ntrc:

(1)

(2)

(3)

(«)

(«)

(8)

W
(10)

(11)

(12)

(13)

(14)

(348- 99) et (427 - 188)
(475 + 279) et (981 - 299)
(87-19) et (91-38)
(845 - 268) et (745 - 278)
(460 - 384) et (608 - 109)
(247 + 177) et (403 + 531)
^628 + 247) et (501-137)
(704.+ 245)et(700-199)
(472 - 293) et (473 + 293)
(136- 88) et (763 - 452)
(607 -249) et (438+ 26)

(648 + 346) et (648 - 346)
(374 - 105) et (374 + 306)
(764 - 5) et (764 + 266).

Souateayea:

il\ lit" '•"'^*> "•^«" «'«>

m ti»
1^-31(6) 39.08 .' M.OO

(7) 6.18 «
8185(8) 19.05 "

46 08
(Û) !«.« « 40.80 (10) 86.64 « «O.?©



— s«.

Trouvez la valeur de:

;i) 846 + 348~ 649,+ 476— 298
2) 691 — 97 T 643 + 208 -. 347 -

:3) 847 + 974— 648, + 672 — 469
4) 329 + 476 — 643 + 639 ~ 397
6) 764~ 697 + 819 ,T 215— 763
6) 940 — 907 + 789 ^ 293 — 698
7) 494 + 869 — 973,— 39 + 240
.8) 726 — 97 + 846 — 264 — 698
;9) 649 + 643 —» 684— 364 + 823
10) 816— 354 — 237 + 647— 491
11) 843 — 97— 497 + 754— 679
,12) 768 + 208 + 436 — 490 — 175m) 712 + 38 — 94 — 379 + 632 -
'14) 946— 715 + 939 — 747 + 565
15) 789 + 234— 897 + 915 — 792

— 127
— 119 + 38
+ 67 — 49
— 26 + 729
— 68 + 763
— 371 + 366
— 139 — 64
+ 927 — 737
— 739 + 642
+ 943— 762
+ 972 — 849
— 427 + 48
— 367 + 89

+ 540— 437

Calcul Kental.

De combien. 9 est-il plue grand que 2 ?
De combien 2 est-il plus petit que 7 ?
La différence entre deux nombres est 5: le petit

nombre ert 4 ; quel est le plue grand nombre ?
lia différence entre deux nombres est 3: l*» grand

nombre est 10; quel est le petit nombre ?
A quoi est égal le petit nombre ajouté avec la dif-

férence du grand nombre ?

M
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^n4= *î *° '™ '-^ •""* de jouer ?
lAprès que Jean eut ffaraé 9e il .., * ,«

combien » .™t.U av^^f^t '^,f ''™" "^
Mon ardoiee et moo cahier co^nt 1B« a-

di^I'5"6.
'"""'•"' "»"' '• -"- est 16 et la

i^t" '""""'"' '""* •» -»™ e»t 1« et I.



Quel nombre faut-il ajontar à 11 pour aToir 16 t

Quel iK»iiln« faui-il jouter à 9 pour aïoir 17 ?

.

QaA nmnbie iàui-il ajouter à 17 pour «voir 28 P

Marie a 11 noix, w :eoeiir en a 6 de moma; com-

bien les deux ont-elles de noix ?

Quand Léa est Tenue au nMmde son frère atait 7

ans, av 'nurdliui son frère a 13 ans; quel âge a Léa ?

6 ans oetfee année; en qodle année aura-t-ilLoi!

9 ans

Ap*

1912:

avait 9 ans en 1902; quel ftge aura-t-il en

Amaada a 7 ans ; en, quelle année est-elle née ?

Ida a 3 ans de plus que Marie qui a 5 ans cette

année; en quelle année est née Ida ?

Luc paye 20c pour un livre et un cahier. Le livre

coûte 6c. de plus que le cahier; combien .coûte le

cahier ? le livre ?

Fne vache et son veau .coûtent $30. La vache
coûte $20 de plus que k veau ; quel est. le prix de
chacun ?

TJjne voiture et un attelage coûtant $40. l*ntiehf!e

coûte $20 de moine que la voiture ; quel est le .prix

de chacun?
Louis.et Joeeph ont gagné $26 dans une semaine:

Joseph a gagné $6 de moins que Louis ; combien
chacun a-t-il gagné ?
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TrouTei It Jïïknr de:

1) 406 - 278 (2) 700" - 248 (5)
I
,4) 817 - 248 (5) 911
7) 707 - 888 (8) 423

(10) 698 - 429 (11) 496

455 (3) 349
644 (6) 817
284 (9) 876
298(12)895

192

777
578
787

543(13J
792 + 946 - 207 - 199 + 247 - 128 +

fîS ?SïlI?ïf î t!S
"" ^^^ "^ 2S6 - 288 + 436

(16) 701 - 115 + 643 - 288 - 177 - 166 - 156

Trouvez la somme de:

846 478
754 566
669 546
596 949
497 696
978 757
548 484
467 678

475 678
668 .564

945 646
646 949
799 696
466 .677

687 884
748 764

436 842
667 756
596 669
969 679
878 474
746 946
468 667
769 479

549 876.

496 676
967 649
678 964.

887 657
456 698
569 876
699 469
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Somtnyei 10 foii de loite:

(1) 56 de 901 (2) 65 de 844 (8) 55 de 922
(4) 66 de 912 (5) 66 de 855 (6)66. de 988
(7) 77 de 913 (8) 77 de 966 (9) 77 de 944

Odoia HtataL

Commenoez.à 5 et comptez par cinq jusqu'à 40.
Commencez à 4 et comptez par cinq jusqu'à 49.
Commencez à 3 et comptez par cinq jusqu'à 48.
Commencez à. 2 et comptez par cinq jusqu'à 47.
Commencez à 1 et comptez par cinq jusqu'à 46.

TrouTez la différence entre:

13 et 18

13 et 18

5 et 11

16 et 22

35, et 41

15 et 21

9 et 14

7 et 12

«et 12

27 et 31

17 et 23

11 et 17

17 et 22

26 et 32

18 et 24

6 et. 12

14 et 19

7 et. 13

36 et 42

8 et 14

35 et 41

15 et 21

27 et 33

35 et 12

28 et 34

Trouvez deux nombres. dont la somme est 22 et la
différence est 4-

Ia somme de deux nombres est 12 et leur diffé-
rence est 4; quels sont ces deux nombres ?
Ia somme de deux nombres est 12 et leur diffé-

rence est 6; quels sont ces deux nombres ?
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«we en 6, qpéU tout «i nombnrp

En vendMt on article qui lui coûtait s-l. »

T,^ combien .-t-i. Ld« V:^^',**''
»• *

P^ ?*,;** " "»«' 1"^ *«• -t-«II« cette «rnée?Pwl . 16 «„; en qnelle «u.ée e.t-il néf
. fjff

"»"• e^goé troia baies Paul en a neid. 1«

Probldmei.

r^ufi L ^*^''™^ ^*^^ ^"i «'««'Cher un livre au'ila oublié et revient à Pécole- rv»niKi-»« a l ^
il marché ?

'
combien de perches a-t-

J»" B. a $975.90; il achète un cheval Sk^àn 9k

sSt iif^:U-iir
""^""^ »''•'«' »-"'-



8* B, ftTtit 879 Booloai^ il «i a mèa 188, mds
«n ft nehité 147 ; oombkB «i ft4-il à pHnnl f
4* B. ••!! $481, il a vndii un ohtftl |t48 tt •

«nraitt MhtU um Toitiin $540.88: oombiin lui
Mto-t-il d'ugwt ?

8° B. A Mbeté pour $841.48 dt m^T«h^,«i^^,,f, q^'y
A mndnm $876.88; oomlMn A-t-U piidn f
8* QiMlk Mt 1a diiTérenoe enin 875 t 849 et

875 — 849 r

7» OmUa «rt k diiTéniiot tntre 878 + 847 + 578
et947-98-879f
8" Quelle est Ia différence entre 90 et 798 f
9* Je combien 847— 886 + 643 + 689 sont-ile

plne gnmdf que 849 + 867 — 868 + 486 ?

*A^*«^ *J*t à fon ouTrier $471.80 et lui donne
$488.76; quel eit le montent de l'errsp- »

11' Qoél sombre fAut-il Ajouter à 704 pour atwt

18* L'Argent de B. et de C eet $888.76, B. a
$859.68; combien 0. A-t-il ?
18« Si B. ATAit $148.39 de plue qu'il a. il Aunùt

$700.06 ; combien A-t-il ?
14* B. A f848.09; e'ïl donuAit son Argent à C,

C, Aunût $780.81; «wnbien C A-t-il d'Argent P
16* En règlent le compte de Louis, B., su lien de

$641.88, cherge à Louis $760.76; quel est le mon-
tant de l'erreur ?

Jf^ doit $881.30 à B., $19a48 à C, $881.16

J. ^ i
®' ^''^•^®' * ^- ^18.98, à D. $184.49;

combien dmt-il encore en tout ?

A



!

I

/i

!«• Benz hommei ont fait 900 fram <2'oamff«*

m^; cmimi d« j»Bn dwim »co„^
Jî^ f'i^ •"^f?• " ^ ""^ «W-OT pour
P»J«r «H dette; combien e t-fl d'argent ?
81" Colomb avait 63 an> lorsqu'il a découvert

J Aménqne en 1492; en qnelle annte «tait-il né T

. M .^•«?** J'»«»<ï« B. et C. eet MO an,: B.« W^ani; qcel eit l'âge de C?
..!'* ^ * î." "" ^""^ a «t né ion père awit 28•m; en quelle année naquit eon père

f

28 .Api*a avoir gagné «220, B. dit qu'il ne lui

miM; combien avrit-fl d'argent aviT^'*

«97*^*^ 'w '*'^'' »"8.42.-il manquât * B.$97 38 pour acheter une u,ai«,„ g* «SOoTcombi^
avBit-il d'argent avant d'en perdre ?

"""»*»
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leçonym

i

itionse

(S)

m:

(8) W) m (•) (7) (•)

875 667 677 675 767 458 438 781
458 668 765 758 876 642 849 874
749 669 568 585 955 905 956 987
377 670 855 858 789 408 666 685
609 671 587 587 158 787 777 874
888 672 875 879 287 685 889 479
889 673 758 798 985 598 786 794
7n^ 674 947 974 894 786 897 949
788 675 794 769 779 999 789 786
666' 676 479

•

655 947 686 978 678

w
786 + 372 +477 + 137 font

678 + 948 + 894 + 863 «

577 + 879 + 789 + 789 "

486 + 797 + 878 + 778 «

697 + 879 + 657 + 876 «

476 + 768 + 876 + 767 "

+ + 4- t€

(t)

637 + 582 + 724 font

863 + 846 + 488 "

789 + 787 4 797 «

778 + 679 + 978 «

867 + 787 + 796 "

767 + 676 + 887 -'

+ 4. a
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Tioortz la -véilAur de;

1.

2.

8.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

r 49.76 +
î^7.86 +

973.68 +
387.77 +
879.24 +
433.98 +
646.76 +
966.77 —
874.63 -
768.67 -

!^ 48
697
467
763
793
846
674
437
486
483
738

.76 +

.88-

.29 —

.45 —

.38 +

.49--

.76 +

.93 —

.47 +

.76 +

.64 +
D.

$372.96 +
786.79 +
648.83 —
837.77 +
747.98 +
498.46 —
637.42 -
244.66 —
646.64-
927.91 -
915.83 —

Soustrayez huit fois:

(1) 77 de 806 (2) 86 de 901 (3) 76
(4) 97

(7) 807

(10) 97

(13) 69

tt

tt

900 (6) 38
904 (8) 87

980(11)48
904 (14) 67

((

tt

704 (6) 47
841 (9) 89
711 (12) 66
721 (16) 96

$326.46
688.89
48.38
352.46
888.76
439.28
249.17
407.18
268.68
538.94
347.17

de 702
« 814
« 912
« 843
" 960

••

Trouvez la différence entre:

($483.97 - $247.43) et ($475.97
($846.32 - $743.17) et ($780.66
($942.71 - $638.74) et ($766.78
($484.58 + $96789) et ($686.64
($668.46 + $559.76) et ($975.37
($968.34 - $749.19) et ($742.91
($623.96 - $234.66) et ($969.66
($775.46 + $476.76) et ($916.42
($749.69 + $965.76) et ($646.97

+ ($296.76)

+ $869.47)

+ $693.39)
— $397.93)

— $876.86)

+ $899.32)

+ $778.86)
— $698.63)
— $593.39)



OaleallbBteL

De combien 17 eet-il pli» grand que 9 ?
De combien 16 est-il pin* grand que 8 ?
De combien 21 ert-U plus grand qne 16 ?
De combien 23 ert-il ping grand que 17 ?
De combien 19 est-il pins grand que 11 ?
De combien 22 est-il plus grand que 14 ?

Quelle différence y a-t-il entre :

Set 17 13et21 18 et 13
16 et 9

18 et 7
17 et 9

14 et 8

21 et 6

19 et 7

9 et 16

4 et 13

6 et 14

7etl6
8 et 17

11 et 19

12 et 17

14 et 22

16 et 21

19 et 26

24 et 17

26 et 19

26 et 18
27 et 31

26 et 33

26 et 18

34 et 28
27 et 14

32 et 23

i29 et 34
26 et 18

Trouvez tn^ nombres dont la somme est 17
T^uvez dfeux nombres dont la somme est 18 et la

diirérenoe est 6.

^uvez deux nombres dont la somme est 14 et la
différence est 4.

TrouTez deux nombres dont la somme est 20 et la
différmce est 8.
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1** La Moune de dsnz nombres eit 18 et leur dif-

férenoe est 4; qaàa mmt ces nombiea ?

2' Ia somme de deux nombres est 22 et leur diffé-
rence est 8; quels «ont ces deux nombres ?

3* Ia somme de l'Ige de B. et C. est 24 ans : B. a
8 ans <âe plus que 0-; quel est l'ftge de chacnn ?

4" La sommtf de l'âge de Louis et Pierre est 18
ans: Louis a 4 ans plus jeune que Pierre; quel est
rftge de chacun ?

6» L'argent de B. et C. égale $20: B. a $6 de
moins que C. ; combien chacun a-t-il ?

6** B. dit jTte s'il vendait son canif 6c. il ne lui
mano--7ait plus que 3c. pour avoir 16c.; combien
a-t-i

7" ^i manquait 6c. à Luc pour s'acheter des patins
de 30c.; sa mère lui a donné de l'argent, il a alors
acheté les patins et il lui restait 9c.; combien sa
mère lui a-t-elle donné ?

8" Si Paul avait 8c. de plus qu'il a, il pourrait
s'acheter une canif de 15c. et il lui resterait 4c.;
combien a-t-il ?

9*» A. et B. ont gagné 18 bons points; B. en a
gagné 8 de plus que A.; combien chacun en a-t-il
gagné?

10* A. et B. ont gagné 14c.: B. en a gagné 4 de
moinfl que A- ; comblai en a-t-il gagné ?
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AroUèmet.

!Zl ' °»*ûq«eriut encore $124.38 à Luc pour^heter uiie maison de $980.75; combien d'ar^e^î

$238 45, ïl pourrait acheter une maison de $780 60et 11 lui resterait $70.80; combien d^argent a-t-U ?

m'Ln*'^'*^ ""T
"'*^'' ^'^^'^^- " f«* 'épurer la

perdre $87.88; combien avaient coûté les réparations?

tn^r* n^^*^
'''' ««placement $741.65 et le fait clô-

«ÏÎTL. J!'''^^
^°^*^ ^^^-80 «t ne gagne que

$39.65; combien avait coûté la clôture?
R joue à l'argent: il gagne d'abord $131.05, puis^rf enamte $345.89 ; il lui restait alors $47.50 ; com-bien avait-il d'argent avant de commencer à jiuer ^

8uïe''$lir2''o4'
^'''^'°*^." ^^' ^'•'^' ^ ^^ «^-

!i Îi3 '
P""* ^^^'^ ^*«°« $248.65. II avaitalors $700; combien avait-il avant de jouer ?

Le Canada a passé sous la domination anglaise en
1534^; combien y a-t-il d'années qu'il a ét^é décoT-

irM.^*"*?? * ^^
f^""' ^* dcMnination anglaise en1763; c^bien y avait-il d'années qu'il ap^rtenaUa l'Angleterre en 1904 ?

»pi«»n«nait
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Sir Wilfrid ^axaiet a eu 64 ans ^m 1905; en quelle

année esi-U né?

Champlain fonda Québec en 1608; combien y a-t-il
d'annéeg que Québec est fondée ?

Louis donne $10 à Bobert qu'il envoie au man^é.
Robert achète pbur $1.46 de beurre, 92c. de pommes,
$1-87 de lard, $2.46 de sucre et 87c. de fromage;
combien doit-il remettre à Louis ?

Jean n'a que $6.00: il achète pour 48c. de noix
72c. de bonbons, $1.40 de café. $1.97 de sucre et
$2.87 de farine; combien lui manque-t-il d'arsent
pour pfiyet son achat ?

B. achète pour $976.35 de marchandises. Il
en Tend à C. pour $328.32; à D. $471.69, et le reste
à E. pour $158.09; a-t-il gagné ou perdu ?
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MULTrUGATION

LesonEL

Non.— Le signe x se lit muUipHi par, ainsi 8x2
lit : 3 multiplié pw 2 égale 6.

6, »e

Si à une fois 2, yoiu ajoutez encore une .fois 2;

oombien avez-Yous de fois 2 ?

Si à 2 fois 2, TOUS ajoutez encore une fois 2 ; com-

bien avez-Tous de fois 2 ?

Si à 3 fois 2 vous ajoutez deux fois 2; combien

aTez-vons de fois 2 ?

Si à 4 fois 2 yous ajoutez 2 fois 2 ; combien avez-

TOUS de fois 2 ?

Combien font 2 foie 2 ?

Combien <{« plus que 2 fois 2, font 3 fois 2 ?

Combien de plus que 3 fois 2, font 4 fois 2 ?

Combien (20 p/i» que 4 fois 2 font 5 fois 2, etc.?

Combien èe plus que 7 fois 2, font 8 fois 2 ?

Combien font 3 fois 2 ?

3 foiiB 2 font 6; alors, combien font 4 fois 2 ?

6 fois 2 font 12; alors, combien font 7 fois 2 ?

9 fois 2 font 18; alors, combien font 10 fois 2 ?
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f»S'm«rtbi21*nï^'**'"P3''*"' ^"« ï'*ï*v« comprenne p4f.
Un. fit?î.ï S

*'*»•««'>« de ce«aueitio-w difficilei poorTal.

«siM w)uî ^lif* f^***" »*' ^"' •^*n« «ï"'" ï* comprenne
MrSîn!ïï«^^'*'r'*®**"P«"«'«* l'apprendre ensuftosar
Mr^S^n^'**^"^^ ^^•"t d« fi»!" apiwendre U |«ÎSépar cœur on devra exiger qne l'élève la coSpSie 2nS •

1 fois 2 font 2

2 " 2 font 4.

3 « 2 font 6.

4 « 2 font 8, etc.

Si à 1 foia 3 voiM ajoute?! une autre fois 3: com-
bien avez-vous de fois 3 ?
Si à deux fois 3 vous ajoutez une autre fois 3 :

combien avez-vous de fois 3 ?
Si à 3 fois 3 vous ajoutez une autre fois 3: com-

bien avez-vous de fois 3 ?
Si à 7 fois 3 vous ajoutez une autre fois 3; com-

bien avez-vous de fois 3 ?

Combien font 1 fois 3 ?

Combien de plus qu'une fois 3, font 2 fois 3 ?
Combien de plus que 2 foie 3, font 3 fois 3 ?
Combien de plus que 3 fois 3, font 4 fois 3 ?
Combien font 2 fois 3 ?

Combien font 3 foig 3 ?

Combien font 4 fois 3 ?

Combien font 6 fois 3, etc.?
Si à X fois 4 vous ajoutez une autre fois 4: com-

bien avez-vous de foie 4 ?
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Si à 8 foia 4 Tona ajoutes encore une foie 4^ com-

bien «fei-TOiu de fois 4P
Si à 6 fois 4 voua ajoutes une autre fois 4; com-

bien aves-Toue de fois 4 ?

6 fois 4 font 24; alors combien font 7 fois 4, c'est-

à-dire une fois 4 de plus ?

Si à 9 fois 4 vous ajoutez 1 fois 4; combien avez-
vous de fois 4 ?

9 fois 4 font 36; alors, combien font 10 fois 4 ?

Combien font 1 fois 4 ? Combien font 2 fois 4 ?

3fois4?4 fois 4? 6 fois 4, etc.?

Szerdees de Ctlonl.

A.
<») W <») (4) (6). (•) (T) (8)

4587 3148 1867 6246 3417 4867 59 465^22222 2 2

m (10) (11) iU) (IB) (14) (15) (1,)

3976 6754 4765 7849 2986 8457 7345 572888833388
NoTB. — I>â8 qiM» relève sau a initlUpIifr par 2 et par 3, on

devra Ini bien enseigner immédiatement, à prendre an
nombre 4 fois, 6 foia et 6 fois. Far exemple, on loi fera
prendre on nombre 6 fois en loi fiUsant prendre 2 fois d'a-
bord, 8 fols ensuite et en loi fisisant comprendre qae 2 fois,
piM 3 fois an nombre - 5 foif) ce nombre. Dès que l'élève
saar»te tablede 4 on lai enseigaera également à prendre
an nooibre 7 firia, 8 fois et 9 fols, en prenant ee nombre 2
fois -t- 8 fois + 4 fois - 9 foia. LorMioe l'élève comprendra
n'il peat pfwidre an nombre 9 foia sans «avoir la ubie de

v ; il eompreadfa fs^lemeot que moltipÛer on nombre par
Ilsi'estp.^odreeeiiombnSfola -1- lO-lSfols.

3
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W) (M) (1») », (a, <., ^, ^^

8766 3469 2437 4986 4356 7984 8976 8967

l ^
4 4 4 4 4 4

w> «) <«) w, c») (ao) (s„ <a,
4769 3846 4966 7383 6860 6837 6946 7438

_^ _^ _^ 13 14 20 21 82

W («) (86) <8e, (W, („) (», (40,

7826 4734 8467 9477 4094 8709 7658 8497
«8 84 40 41 42 43 44 W

VIII, IX, X, XI, XII, XIII, XIV XV XVI
XVII, XVIII, XIX, XX, xxi,'xxii; ^^'

^^'
ficnvez en chiffres romains: 4, 5, 7. 9 11 9 u

1^, 4, 16, 14. 17, 19, 20. 18. 21,' 21, ^,'9,19: it

Caloiil Xental.

(1) A 5c. le crayon; combien de fois 5c. coûteront
2 crayons ?

(2) A 8c. la verge; combien de fois 8c. coûteront
4 verges ?

X ^^K\^.' ^* *^^* ^* sucre ;*combien de fois 9c. coû-
teront 3 livres de sucre ?

(4) Si nne douzaine d'œufa cofte 15c.; combien de
lOM 16c. coûteront 4 douzaines ?



(6) Si un canif coûte 18c.; combien de fois 18c
' ooûterunt S canifi ? 8 canifs ? 4 canifi ?

(6) Si une liyre de lard coûte 16c.; combien de
foia 16c. coûteront 18 Ibe. de laid ?

(7) Si nn minot d'ayoine coûte 28c., combien de
foie 28c- coûteront 16 minote ?

(8) Combien coûteront 9 crayons à 3c. k crayon ?

NoT«. — Jusqu'à ce qne les élèves oomprannent parfaite-
ment, on devra exiger, pour cette question et antres sem"
blables, une réponse daos le genre de oelle-ci : Si 1 crayon
ooûte 3c., 9 crayons coûteront 9 fois 3c, c'est à<Ure 27o.

(9) Si une brique pèse 4 Ibs., combien pèeent 3
briques ?

(10) Joseph a 4 ans, fcon père a 9 fois son &ge; qud
âge & le père?

(11) Combien paiera-t-on pour 7 vergée de ruban
à 4c. la Terge ?

(12) T7n ouvrier a $8.00 par semaine; combien ga-
gne-t-il en 3 semaines 7 \

(13) Marie a 7 pommes et 3 fois autant de prunes;
comblai a-t^lle de prunes ?

(14) Un cheval qui fait 9 milles à l'heure a marché
pendant 4 heures; combien a-t-il fait de milles ?

(16) TTn» roue fait 12 tour» à la seconde; oombi^
fait-elle de tours en 3 secondes ?
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à^\^îJ^
^^«- P" ïwn»; eombieii gigoe-t-il

(17) D^ «ne clawe il y a 4 imngées de pupitres
et dmM ch*q«a nngie il y a 8 papitiei ; combien yt-t-il de pupitiee dan* k claaae ?

(18) Si 3 hommes font un ouvrage en 6 jours:
combien faudra-t-il de joui» à un seul homme pou^
faire le mdme ouvrage ?

(l^ Combien faufil d'wgmt pour «chetor U^wges de ruban à 8c.?

(20) 4 h^m« ont pris 6 jours pour creuser un
pmt^«>mbien aurait-il faUu de jours à un seul

(21) Dsns un champ il y a 8 ouvriers; chaque

ÎTw^ 3 Pfches d'ouvrage; combien de perches
leront-iJa en 4 jouw ?

J^^^ ^*^o* ^^^^-^ ^'^^^^^^ ^"» restera-t-il après
avoir acheté 3 crayons à Se?
(23) Bené a 30c.; combien lui manque-t-il pour

acheter 8 plumes à 4c.?
^

né?S5Tlw*î;l'JÎ ;;*'^.«f°iW«bI«i devront être don-
temeïl^li'$SS&'î;^.?„2»'^ta "«nt et écrivent très fkci-
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lifMi X.

Ri à une foii 6 toi» «joutes une autre fois 5; corn-
bien ATes-Toue de fois S ?

Si à 3 fois 6 vous ajoutez une autre fois 5; com-
bien aTez-vous de fois 6 ?

8 fois 5 font 16 ; alors, combien font 4 fois 6 ?

Si à 7 fois 6 vous ajoutez une fois 6; combien
avez-yous de fois 5 ?

7 fois 6 font 36; alors combien font 8 fois 6 f

9 fois 6 font 46 ; alors, combien font 10 fois 6 ?

6 fois 6 font 26 ; alors, combien font 6 fois f ?

Combien font 2 foi» 5 ? 3 fois 5 ? etc.

Si à 1 fois 6 vous ajoutez une autre fois 6; com-
bien avez-vous de fois 6 ?

Si à 2 fois 6 vous ajoutez une autre fois 6; com-
bien avez-vous de fois 6 ?

3 fois 6 font combien de plus que 2 fois 6 ?

2 fois 6 font 12 ; alors, combien font 3 fois 6 ?

4 fois 6 font combien de plus que 3 fois 6 ?

3 f(Hs 6 font 18 ; alors, combien font 4 fois b ?

Combien font 6 fois 6 ? 6 fois 6 ? etc.
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OftI«ilM«teL

Combien coûtent 7 «,„, i, ,^ 4 ^ ,, „^ ^

Combien coûte«,„t 11 M^ de riz à 6c. 1. livre ?

d'acti^™^^ ,""""'*•' "'"-'« "'-"«ent .vnt

Combien «.ûtent 12 livrée de ferine à 3c. 1. U™ ?

.pLî::-«^T/c°x-i^r-
^.Combien coûte nne douzaine de citron, à 4c. le

Combien faudrait-il qu'un homme travaillp A.lou^^pour f.i„ ,.„„,„g, de C horm«7^L':
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LtçmtXL

Si à une îiÂB 7 icm ajontez une antK fois 7; com-
bien ftTes-Tone de fois 7 P

Si à 4 fois 7 tous ajoutez une antre fois 7, com-
bien ayes-Yons .de fois 7 ?

Combien 6 fois 7 font-ils d9 plus qne 4 fois 7 ?

4 fois 7 font 28; alors, combien font 6 fois 7 ? 6
fois 7 ? 7 fois 7, etc.?

Si à nne fois 8 vous ajoutez une autre fois 8; com-
bien ayez-Tous de fois 8 ?

Si à 4 fois 8 vous ajoutez 1 fois 8; combien avez-
vous de fois 8 ?

Combien 4 fois 8 font-ils de plut que 3 fois 8 ?

3 fois 8 font 24; alors, combien font 4 fois 8 ' 5
fois 8 ? 6 fois 8, etc.?

Ezeroioes de Galonl.

<>> W («) W <B) (6) (T)

38647 49678 34986 78435 87639 48706 60964
6 6 26 16 36 64 62

W W (10) (11) (M, („, ^j^^

77988 84275 72649 37498 62947 78469 88467
0$ 66 63 86 46 7 7
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^m 47680 48649 4^ iyi^« -*^^ ^
»7 W ^ ^S ^^i ««W» 8»W

- *\ •« 87 67 77

/«^«j ..s^ «r^ «,,« .q .;S. «*S»
11 11^ ^ 76 77 67

*8678 48679 44Atin AmTa^
«^ «) w

^^J»!^
4*^ «<^^ 4rm «^

<*) (W) (SI) 1^.

82768 83768 8476» kk««. AT ^"* <**>

«• ni "ÎS «SS "^Ji "«ïl
«%*

(1) Trois hommei fanchont a — ^

««"«Mw BU foaaé mu» ^ ».ZL'^ * ^ aomnie pour

(8) ^^Ts^^zTri^'•"""^ « «rpfrt» et B s iLÎT^ " '^ **"•• A-
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(4) B. idiàte 8 lU. â« poiason à 7c. ei donne en
édbttige 7 Ibe. de laid à 9c; on demande i^il doit, ou
s'il lui revient qnélqne chope ? .

(6) Ckmibien de fois 6 font 4 fois 6, plus 3 fois 6 ?

(6) Combien de fois 9c. coûtent 6 Terges de coton

à 9c. la T«i)ge ?
i

,

(Ti C(«iiMen de fois ' 38c. coûtent 17 minots
^-^v-, d'avoine à 88c le minot f

(8) Léon a. acheté 6 9>s. de sacie à 5c. et a revendu
le sucre 8c. la livre de plus qu'il a payé; combien
a-t-il fait dé profit.?

(9) B. achète 4 douzaines d'oranges à 8c. la dOn-
xaine et les revend 10c. ; combien fait-il de profit ?

NaTt.>-Poiir la solntloii de ce problème et antres sem bla-
bMi, on né Mrmettra pas aux élèves de calcaler 4 dos.
d'onufes à 8c. et ensnite 4 doc à 10c afin de donner la dif-
nrenoe dn «rodait des deux opérations comme profit On
awa dire A FSflève t nne doosaine d'oranges achetée à 8c. et
yendne A 10c donne 2c. de profit, 4 dos. donneront 4 fi>is

2e. de profit, c'est-Adire, 8c

(10) Une Toiture fait 6 milles à l'heure, une autre
partie esi même temps de la même place et allant

dans la même direction fait 9 millls; quelle distance

les séparera après 7 heures de marche ?

SohtHom : 9i une voiture fait 6 millM et une antre neuf
milles A l'beme, la distance qnt les séparera après nne
heure sera; 8 milles t donc, la distance qni In séparera
aprfis 7 henres sera 7 &>b 3 milles, c'eel-A-dire^ 21 milles.



(11) Ifarie s 8 pommn «è Jnii. . » * •

Pom»; combien J^Tt^tf ?^ *"f
*"*"* *»

t^; combien fc/^lJ?jï°,**" «» a 6 foi. .u^

^^ combien a. IZ^f^Z^^rZi:

(1«) S'il fant 6 jouH^lir "'•^ ' '

»«"»*.; combien Cd»Vil JT" P»" *^ "»

homme pour ooi«trni,« ce mû^ ? ^ * "^^ ""^^

(17) B. avait 10 moutona il /.« - « j .
en a acheta 9 f^i.

"'''°*' " «» a endu 4, puis il
rr * "«aew 7 fow autant qu'il lui m n-i-*-:*bien en a-t-il maintenant ?

"^*' ^'°-

(18) B. gagne $9 par eemaine et wiie âi a.

Zi:^r^' ««""•^w Co^r«

mille, i ITienre: qneUrdil^f^ i?^ **^- ''
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(H) B. niam 9e. la 1^9$ pour 6 foget ds ooton

qn u «gt obligé de Tendre enenite à 6c. ; oombien a-t-
U perdu f

(92) B. a acheté une pomme, une oiange» et une
banane; la pomme ooftte «c, l'orange ooûte 3 fois
antant que la pcmme, et la banane coûte aatant que
la pomme et Forange; oombien coûte le tout ?

(23) Luc, qui est ft|^ de 15 ans a 8 ans de plus que
lion qui a 10 ans de moinsVa l^oois; quel âge ont
Louis et lÀoa ?

Soluiion: Si 16 ans c'est 8 ans de plus que l'âge
de Léon, donc Léon a 7 ans; si 7 ans c'est 10 ans de
moins que l'âge de Louis, donc Louis a 17 ans.

(24) Si B. achète 9 dos. d'œufs à 16c. la dos.;
combiffli gagnera-t-il en les re?endant 19c. la dos.?
(26) Luc qui a 24c. a 10c. de plus que Léon qui a

9c de moins que Bené; combien Léon et Bené <mt-
ils de cents <A«<»qn f

Sroblèmes.

B. gagne $48.46 par mois et paie $16 par mois de
pension; combicr peut-il économiser en 48 mms ?
Cwnbien faut-il de jouis à un seul homme pour

cieoser des fondations que 24 hommes ont creusées
en 80 jours ?

A. et B. ont terminé un onyrage en 36 jours. A.
faisait 38 T^ges et B- 27 serges par juarj combien
de Teige sccmtenait rouvrâge f
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doit 0» ..fl i«n.^fa.^4Jt j
'"' """^ •'^

J». a 661 moniom, «"U en Teiul Ma ^ _,.i
«Mte 67 foi. .ut«,t q».aTJ^''^'^^ 2^^' .» »-
aura-t-a alors ?

i " *»" en restera, combien en

Si B. gagne $342.11 par mois p* ««si
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B. aciièfo un attdagei une Yoiture et tm cbBfal. Il

peye r«ttelage $19.38, le Toitnze 4 fde autent

tfOB VwMâgfi, et le ehml 7 foie entent que l'ette-

lege et le Toitnre; oomlMen e-t-il payé le tout ?

Luc e i$47ZM, lAim qui a $248.77 de moins que

Lue a $178.45 de plue que Ixmis; corallien lei trois

ont-ile d'aigent eneemble ?

Si i une foie 9 tous ajoutes une autre fois 9; com-

bien ayes-Tous de fois 9 ?

Combien 4 fois 9 font-ils d» plus que 3 fois 9 ?

3 fois 9 font 27; alcis, condoien font Oois 9 ? 5

fois 9? 6 fois 9, etc.?

Si à une fois 10 vous ajoutez une autre fois 10;

combien aves-Tous de foi^ 10 ?

Combien 5 fois 10 font-ils de plus que 4 fois 10 ?

4 fois 10 font 40; alors, combien font 5 fois 10 ?

6 fois 10 ? 7 foie 10, etc.?

Si à deux fois 11 vous ajoutez deux autres fois 11 ;

combien avez-vous de fois 11 ?

Combien 4 fois 11 f(mt-ils êê plus que 3 fois 11 ?

3 fois 11 fMit 33; alors, combien font 4 fois 11 ?

5 fois 11 ? 6 f<ns 11 ? etc.

Si à 3 fois 12 tous ajoutez 2 fois 12 ; combien

a^ei-Tous de fms 12 ?

Combien 3 fois 12 foift-ils de p2f» que 2 fds 12 ?

8 fms 12 font 38; alors, combien font 4 fois -12 ?

6foial2?
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^^ ^ •* <*> W (tl m
62798 63794 64795 1.5795 67895 68796 69m

^ <•> W) <") (IS) (M, • <M,

99 ''?0? '®ÎS '^'^ *«^«» «^»8 47797

<w) m (17) CM, ""j^;;;
^;;;
~

""Z ""Z '%U ""It
''''' ''''' ^^'W7 »78 697 759 957 597 709

m m) (M) »,, ^^, , ^^^ ^
^^?89 ^^11? ^^fîf

^*«^» »«^80 »6781 97782789 657 678 758 759 468 597

Multipliez

(1) $674.35

(5) $649.28

(9) $439.58

Multipliez

(13) $866.47

(17) $456.78

(21) $890.02

par 345 les nombres suivanti : •

(2) $478.47 (3)$987.65 (4) $567 84
( 6 ) $907.67 ( 7 ) $865.39 ( 8 { Sflsis
(10) $797.86 /il/ Sl7.77 (Y2)^&1
par 346 les nombres suivants •

/il iino !! ^^^> ^«-^W $7^.01 .

(22^ $903.45 (23) $188.45 (24) $234.56

„SÉii
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UMfl&n pir 847 les nomlifM rahmii :

SfSttJT (W>$4W.?8m $M7.8» (M) $678.90

1789.08 (30) $880.80.

MiiHipUei psr 878 kt nombres toivuiti:

(81) $789.08 (88) $887.09 (88) $987.86 (84) $878.64

(81^ ^68.48 (88) $846.67 (87) $467.68 (88) $676.09

Multiplia p«r 789 kl nombret mifMito:

(89) $648.98 (40) $664.87 (41) $647.79 (48) $789.67

(4^ $879.07 (44) $780.07 (46) $696.78 (46) $799.88

OtlflilSnttL

Non.— ATUit é«Mn Im•mnUmùW miiTent, l'élève doit

MToir ç0 que loat \mfucWKn et leprodwl du» i» mol-

tiplioatlon.

Dans la mnttiplicatioiL talTtnte: 3X6 font 15;

nimunes les deux factenn ? Nommes te produit

8 et 6 lont-ils loi prenûeiB facteurs du produit 15 ?

Qa'entenâes-TOiis par premier facteur ?

Dans la mnltiplicaticm: 3X4 font 12, n<»nmes lés

deux Austeurs.

3 et 4 aoni-ils ks premiers facteurs de 12 ?

Un nombre que n'est pas premkr facteur est donc

le produit de deux antres facteurs ?

Qiids sont les prenûans facteurs de 8 ? de 10 ? de

6?dBl8?del4?del6?del8?de20?



6Xa-7xj- 7Xi-.ioX i^9x ï

le. ; oombleii annU-je
Si'fai 3 ponunet pour« JNmmes pour »c?

fo^ ^*^ ^''** ^*^- ^ ^»»- combien- faut^ldefou Ific. pour en acheter 42 lU.?

^^^^^^
,'*™'*»« «^u P»ye 14 de pensicm par se-

Lt^ achète à eon bébé un cheral qu'A nay» 12(l • ilachète ««uite une voituiB. ComÂhhMrT'^nlm du cheval ni de la Toitu«»,^ „J^ ^Icllperd ftî.; combien lui ooûteit U JtumT
'

«^/ÎJl.
^**'^* ^'^ "*°* P<^* et voyagent dansuneduechonoppoeée. A. fdt4miil«et BônSwpar heure; jpeUe distance le..é^

Qrolle difféi«ice
y a-t-il entre 9 Ibs. de sucie à 7cla Ib. et 11 Teigee d'indienne à 7c.? °*

""*^ * '^^^

B. avait 48 verges de toile; il en vendit 13 ver»»
à un homme et 20 verges à un antre- eoLwJ^
te wite à 7c. k verge? '

^°^'^ ^""^

I^iiis a pgné $SBM : Q M faut naver 212 *!•

habit ; c(»nbien lui reste-t-il ?
^^
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J'tTAii f6 aoiz; tprèt en tfoir donné 10 à Jnltt

•k en sfràr mangé ^pielfiiet-iuMf, il m'tn lette 8;

oQD^iitn en ticje mûgé ?

UJÙliflbtM par 6 la diffénnce entre 9 et 17.

B. pijt IftO pour 11 moutoni ; il en Tend 6 à $6 et
*
le reete à $7 le moaton; a-t-il gagné on perdu ?

Ponr 7 fwyei d'indiôme qn'il a payé SOc, Léon

reçoit 8 11», oe nicre qu'il vend 8c la Ib.; a-t-il ga-

gné on pradn P

Quel résnltat donne la différence entre 9 et 15

multiplié par la somme de 6 + 3 ?

PtoUlMfli»

Â 76c. la verge, combien coûteront 9 piècea de

drap de 46 yerges diacune ?

Lorsque le blé vaut 87c. le minot, c^ bien faut-il

d'argent pour en adieter 6,986 minot;:

B. gagne $68.36.par mois; combien peut-il écono-

miier^ 2 ans s'il paye $29.88 de pension par mois?

Après avoir acheté les marchandises de Bobert,

Jules paye $960.91 pour la maison. Il revend le

tout $1,770.48 et gagne $97.60 sur son marché; com-

bien avait-il payé la maison ?

Deux icomotives partent ensemble du même en-

droit et T(mt dans une direction opposée. La lére

fait 78 milleB à l'heure et la 2ième 69 milles. Quelle

distance les séparera après 27 heures de marche 'f

Quelte différence y a-t-il esfee 487 minots de Wé
à 87e. le minot et 987 minob d'orge à 48c. le minotf



.^^-

et de SO. * ^*' ^« ^'^' * 1«, * 18

^^ BI»I8IBI|

nombre, ooomeY2diH2S.?lS^ »° •«<«

obtenu» nooiiM qSïnt^ «il.l?* ^ »<»>»»•

* «* pent »iMt| .'é^ro j y *Vy '•* W dlTlié p«r 8 égmi.

leçon ifTTT

Combkn y *-tii de foia 2 dan» 8 ? ^n. M ? ^.,H?d«i.l6?daM20?dJSpi^,^?^



— # —
81 4 t^' Tn 4m iMtoan dn piodvit M; çmI <ii

l'ftiitie ?

Dt \i.-t /ot^nnit S7 «it-il U pnàmt?
QiuHM' <r^ c^.'iiatl MU produit «t Tnn de tes fac-

ttnnf ue-'iL^ut^ f* xr -on Psnin faetenr?

Je •»>' que '^ ! ^ . le prodait de deux faetean dont

l'un eit î; qi ' M*t l'tutvef J

B. qui ne se i i'^^ compter donne uf bonne et de-

mande pour le montant qu'elle contient, de FaToine

à 35e. le minot; combien doit-il recevoir de minots

d'afoine t

' Sstofiofi .-Antaat de minoto qa'il y m d9 tain S5o. dana la

hhuom dminéo.

Léon a écrit 6 pegea de 8 lignes en 4 benres; com-

bien a-t-il écrit de lignes à Thenre ?

A 4c. la livre combioi anra-t-on de Ibs. de rii pour

HOC.? pour 36c.? 42c.? 35c.?

Avec 48 minota de blé, combien d'acres de terre

peut-on eneemmoer, si l'on sème 6 minois par aère ?

J'ai un obe?al qui mange 5 minote d'avoine par

semaine; combien de eemaines dureront 35 minots ?

50 minc^?
Luc écrit 6 lignés par jour; ocnnbien de jours lui

durera un cabier qui a 5 pages de 18 lignes ?

Atbc 50c- combien peut-on adieter de v^r^pons à

4c.? à 6e.?

âMnHon.' Autant de erayooaqo'll y a de foie 4c. a ans 50 .,

e'eet-à^ire, !2 crayons, et il leetere 2c

w^^-^iÊ^
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^W«jtat-a d. Une. a. , pu-,d^ p^

Si B. marche 84 millca en « heniw • ~«.kî
'*«»-t-n de millee en 5 he ,L ?

™ ™'"

l*?" XIT.

Combien y a-t-il u<. f,;, 7 ^^ si ? d»? «. .
Combien t «-t.îi ,1^ « »

j""- " **' «? «« et*.

Combien V a-l-il A. »«
"~"**f 40?e6?84etfl,

Combien y a-t-U éfe oi. ,n g^Bs SOf 40? 70? «« !^'

Co»l»«, y a-t-a ae foi, « a«« «? w? «Iprtï



TroaTes le qnotieni et le leite de :

(1)808765 + 5
(iB) 888478 -(-6

(8)688U7 + S

r4n80048 + 5
(5)689487-^6
(6)540318-^6
(7)4»B041-*-6
(8) 188858 -«-6

('9)476648 + 6

(m 798841 *- 7

(11) 674061 •*• 7

(18) 168887 *- 7

(13) 871466

(14) 897840

(15) 478845
(16) 6189124

(17) 940668

(18) 111888
(19)800000
(80^ 310100

(81) 876458

(88> 704845
(83> 548678

(84) 974660

'ï-7

-5-7

-*-7

+ 7
-*-7

-î-7

-î-7

-î-8

-*-8

-^8

+ 8

(85)

(86)m
(88)

(»9)

(80)

(8n
(38)

(83)

(34)

(36)

(86)

800740 -(-8

708674 -»- 8
606904-1-8

410600 -ï- 8
896646-^9
654848-^9
874868 -*• 9

648884 -t- 9

538848 -4- 9
198468 -î-

9

390048^-9
548885.-*-9

DiTisez les nombres sniTUits par les premiers lac»

tenrs du diTisear:

(1) 456817 -^ i4

(8) 967362 -*- 16

(3) 874846 + 18

(4) 834603 + 20

(5) 694000 -i- 84

(6) 642468 + 27

(7) 478920 -î-40

( 8 ) 788432 -^ 48

( 9 ) 381000 -^ 80

(10) 672276 -^ 36

(11) 927545 -^ 46

(12) 840220 + 38

Otkfiil Kental.

5X7-l-4-7-ï-?Xl0-f-4 + ll + 3X9-3"î-10
8-I-8X 5-1 -*-9X7--2-^8X4-l-4 + 6X9-}
4X18-»-2 + 5 — 3X8 — S-Î-9X8-I-6+8X9
354.Qr^7 + 3X 7 + l-*- 8— 3 X 11 + 1+8-1-5
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avec 68 ^ÎBIVIHPHII^ P«ai-«ii itnplir

OomWen UxA-û dlieom pour mcmd»! m «• «^d'orge ,Tec ww meiik mû ii/ZL^!^ ^ "*""'
heure?

""^"^^ »• BMwd que 9 minoi» par

Combien peut-on aToir de citions à 4c nî^- »«»•8 oranges valant 5c. pièce f
*^ ^^^» P^»

àoimé 12 Ibs. de bœuf- antA J^iT • ^ ^* ^"^

n,vîo^ .«A . ' ^ *** '® P"* de mon bœuf*
iJiYiBez $50 enti« A «f D ^^ •»

"^»'-

•18 de pta ,^r ^- ** "• ** "*"*" «I»e B. dt

w poiree pour 4 Tergn de coton k 9e.t

?roUtaiet.

B. achète S,934 giUlone de rti qu'U wat n..H»

ii-iiiÉJfrfi



168nûthi pif 4 Ipant F

Si 7S Êietmûl^ «m» eoâlBitt $1,350; eomànm ooft-

B. « Mb0l6 65 ^tfsin à $87 chicaii, il m pnàH 7

et i»i«iidit let «atrat $98 diacun; a-4-il perdu oa

gigné?
Combi'm de eaiane de 8 dooaiiieB de diroDe TAkat

3c. le cttroii, peat-on «Toir pour 9 eiiiew de 10 doti-

nuiee ^«nsget Ttlaiit 4c- l'cHniige f

B. a pft|sé $805.55 pour fiiie récolter 4^85 niinot?

de gnom; oranlneii avrait-ii payé, sH n'eut récolté

qoe l^yTW iniiiots ?

Si 6 tadbes Talent $280 ; combien Tant nn troupean

de 88 Ttdiei
**

Birbea $4,670 entve.Â. et B. de manière qne Â.

regoire ^42 de pins qne B.

B. a adieté un lot de diCTanx qu'il a pajé $7,990;

«n refesdant le» dieranz $8 466, il gagne $88 sur

diaqne dicTal ; combien y aTait-il de dieraux ÛBoa le

lot?

En mourant B. labse une fortune de $9,844 qui

doit ê^ partagSe enhe an deux fils, de manière qoB

le i^ua jeune ai^ 3 fois autant que l'autre ;
quelle

aéra la part de chacun f
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